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184 DER FREIDENKER

Sdienkt Süclier zur Sonnwendfeier?
Die billige 4.50 Fr. Reihe!

Jeder Band in bester Ausstattung in Ganzleinen gebunden
Hausbuch für Freidenker.

Eine gelungene Uebersicht über die wissenschaftlichen Grundlagen des Freidenker¬
tums. Ernste Erkenntnis, mutiger Kampf, aber auch Heiterkeit und Scherz
haben Bich zu einem guten Ganzen zusammengefunden.

Die Ketzerbibel von Hogo Efferoth.
Wichtige Tatsachen aus der Natur und Gesellsehaftsentwicklung, die leider nicht

genügend Beachtung finden und von der Kirche totgeschwiegen werden.

Vierhundert Jahre Schindluder von Hans Otto Henel.
E.n wertvoller Beitrag zur Kulturgeschichte der letzten Jahrhunderte, der hinter

den Fassaden ungeschminkt die Verhaltnisse in ihrer Tatsächlichkeit aufzeigt.
Das Blockhaus an der Wolpa. Roman von Max Barthel.

In spannender Handlung wird das neue Russland geschildert, aus eigenem
Erleben, ernst und kritisch, von keiner Seite beeinflusst. Eine sehr schöne
Lektüre, i *

Der wahre Jesus von Dagobert Runes.
Dieses Buch führt die schwersten Schläge der Gegenwart gegen die Vertreter des

religiösen Aberglaubens. Das ausgezeichnete Werk ist in einigen Ländern
Europas konfisziert.

Wanderlust und Ber^freude von Prof. Th. Hartwig.
Gediegener und reich illustrierter Band.

Unsere 3.50 Fr. Bücher!
Jeder Band in bester Ausstattang in Ganzleinen gebunden.

Die Kirche in der Karlkatar von Friedrich Wendel.
2. Anbflage, bereits verboten gewesen, mit 121 ausgezeichneten Karikaturen.

Der bekannte Karikaturenforscher hat in diesem Band die besten Bilder Uber
die Kirche und ihre Stützen zusammengestellt. Ein reichhaltiges,
kulturhistorisch äusserst interessantes Material, das Stunden reinsten Vergnügens
bereitet.

Preidenkergeschichten aus der Weltliteratur, ausgewählt mit einer
Einleitung von Ur. Rudolf Franz.
Das Buch vereinigt eine Reihe der berühmtesten und interessantesten Erzähler.

Wahre Perlen aus der Weltliteratur, für deren Bedeutung die N.'amen der
Verfasser sprechen.

Abenteuer im Osten von Leo Oser.
Der Verfasser schildert seine Weltkriegserlebnisse an der Ostfront und in der

Gefangenschaft in überaus eindrucksvollen Szenen. Er führt uns über die
düsteren Felder Galiziens und Wolhyniens, in die farbenfrohen Städte der
russischen Ebene, Uber den Ural nach Sibirien bis zum fernen chinesischen Osten.

Bücher von Anna Siemsen:
Literarische Streifzüge.

2. Aufl., illustr. .Eine europäische Literaturgeschichte. Keine verstaubte Gelehrsamkeit,

sondern mitten ins pulsierende Leben gestellt, das immer die Ideen formt
und lenkt. Halbleinen 6.25; Ganzleinen 7.25.

Menschen und Menschenkinder aus aller Welt.
Reich illustriert. Ein Buch für die Jugend. In wunderschönen Erzählungen führt

es in den rauhen Norden zu den Eskimos, in tropisches Klima zu den Indianern
Südamerikas, bald auf den Balkan, bald in das ferne China. Ein wahrhaft
internationales Buch. Halbleinen 3.40.

Daheim in Europa.
Mit 87 wertvollen Photos. Das Buch kennt keine Landesgrenzen. Alles: Landschaft

und Menschen. Geschichte und Gegenwart, Länder und Meere, werden in
eindrucksvoller Darstellung lebendig. Geschrieben in einem Stil, der im ersten

Augenblick gefangen nimmt, bringt es sofort die Menschen näher und lehrt sie

sich sehen von der hohen Warte reiner Menschlichkeit. Halbl. 5.40; Ganzl. 6.—

Das Buch der Mädel.
Bereits in der 8. Auflage. Mit vielen Illustrationen. Kein Mädelbuch der üblichen

Art. Nichts enthält es von Handarbeiten, rührenden Geschichten und verlogenem
Schmus. Betont bildend, in einer Form, die nur Freude auslöst und im ersten
Augenblick gefangen nimmt, erfasst es den lesenden durch Wahrhaftigkeit und
und Echtheit der Schilderung. Jedes Mädchen sollte das Buch besitzen.
Halbleinen 2.85.

Deutschland zwischen Gestern und Morgen.
Der «Freidenker», Wien, urteilt: Wenn ein Kunstwerk — nach dem bekannten

Wort von Emil Zola — nichts anderes ist als ein Stück WeU, gesehen durch
!• ein Temperament, dann sind die Bücher von Anna Siemsen mehr als nur

Kunstwerke, denn sie zeigen ein Stück Welt, gesehen durch einen Charakter.
Hinter jedem Wort steht eine Ueberzeugung, die der junge Marx mit den Worten
gekennzeichnet hat. «Ich nenne Revolution die Umkehr aller Herzen und die
Erhebung aller Hände für die Ehre des freien Menschen. In Halbl. geb. 5.—.

Erlebnisse mit Tieren und Menschen von A. Reichwein.
Mit originellem reichem Bildersohmuck. Halbleinen 2.50.

Kurze Schilderungen, die sich wie Novellen von Jack London lesen und
denen die Kraft unmittelbaren Erlebens innewohnt. Sie führen Uber Alaska,
Kanada, U. S. A., Mexiko nach Japan und China.

Menschen der Zukunft von J. Schaxel.
9 Zeichnungen ion Künstlerhand. Halbleinen 1.25; Ganzleinen 1.75.

Eine knappe, aber gelungene Einführung in die Gedankenwelt und das Wollen
der Freidenker. Sie verdient jedem jungen Mensehen in die Hand gelegt zu
werden.

Riesen und Knirpse von G. E. Graf.
Eine Erdgeschichte in Märchen mit 10 wertvollen Zeichnungen. Kartoniert 2.50;

Halbleinen 3.15.

Aus der Sammlung von Dr. O. Häuser:
Das Weltgebäude von Mühlbacn.

Halbleinen, reich illustriert 2.50.

Naturgeschiwhiliche Plaudereien von Floericke.
Halbleinen 2.50.

Ein Märchen vom Rhein von G. E. Graf.
Gebunden, fein illustriert 3.20.

Ins Paradis der Urmenschen von Dr. O. Hauser.
Halbleinen, reich illustriert 5.—

Urgeschichte von Dr. O. Hauser.
Ganzleinen, reich illustriert 3.40.

Der Mensch vor 100,000 Jahren von Dr. O. Hauser.
Halbleinen, illustriert 3.75.

Mosaik des Völkerlebens von Arriens.
Halbleinen, reich illustriert 3.20.

Das gottlose Buch von C. Thyndall.
Ganzleinen 5.—

Ernst Ottwalt :
Ruhe und Ordnung.

Roman aus dem Leben der national gesinnten Jugend.
denn Sie wissen was Sie tun. ,!iX""""T

Ein deutscher Justizroman.
Jeder Band kartoniert 3.60; in Leinen, gebunden 5.65.

Alfred Kurella:
Mussolini ohne Maske. - -

Ein reich illustr. Reisebuch durch das faschistische Italien. Originalaufnahmen des
Verfassers. Kartoniert 4. — ; gebunden 5.65.

Henri Barbusse:
Tatsachen. v/Geschichten von Krieg, Terror und anderem. 244 S. Leinen 4.50.

Jose" Maria Eca de Queiroz: .,-
Das Verbrechen des Paters Amaro. \Die erste deutsche Ausgabe des weltberühmten antiklerikalen Romans. Aus dem

Portugiesischen von Thomas W. Schlichtkrull mit einer Einleitung von Gerh.
Pohl. 460 S. Kartoniert 4.50; Leinen 6.75.

15 Jahre Sowjetunion.
Ein Bildwerk, das durch Photos und Text die ganze begeisterte Entwicklung der

russischen Revolution und den Aufbau des Sozialismus auf einem Sechstel der
Erde aufzeigt. Vorwort Maxim Gorki. Bildredaktion und Montage John Heart-
field u. a. Preis 6.25.

URANIA. FREIDENKERBUCHEREI BIEE 1
Voreinzahlung auf Postcheckkonto Jucker IVa 1252

Unsere Bezugsquellen.
BASEL

Bettwaren. Für Neuanfertigungen und Umarbeiten empfiehlt sich
bestens B. Lindauer, Basel, Bläsiring 1 0 1

Reklamebänder liefern in tadelloser Qualitä* E. Ammann <£• Cie.,
Basel

Malerarbeiten. Für tadellose Ausführung empfiehlt sich Karl
Diebold, Flachsländerstr. 15, Basel. Tel. 33.142.

BERN
Malerarbeiten. Für solide u. saubere Ausführung empfiehlt sich

bestens ./. Hans, Könizstr. 77. Tel. 45.093.
Elegante Masschneiderei für Herren u.Damen. Empfehle mich den

wert. Ges.- Fr. bestens E. Neundorf-Wehr. Kramgasse 9. Tel. Ch. 42.90.

Uhrer, beste Marken, Goldwaren, Bestecke, Reparaturen.
Müller Kramgasse 14.

ZÜRICH.
Bücher aus allen Wissensgebieten. A. Rudolf, Buchhandlung, Mühle¬

gasse 13, Zürich 1.

Uhren jeder Art, Goldsachen, Trauringe. Willy Hartmann, Hecht¬

platz. Sonn<snquai.

: Unsere Verkehrslokale. :
: BERN."

Stauber's Restaurant Union mit Grill-Room und Berner-
stube. Amthausgasse 10 und Marktgasse 15.

Waadtländerhof - Hotel-Restaurant. Ia. Waadtländerweine.
Gute bürgerliche Küche. Plättli-Spezialitäten. Schauplatzgass.

LAUFENBURG.
Gasthof u. Weinstube „zum Meerfräulein", Laufenburg

bei der Rheinbrücke, empfiehlt sich den w. Ges.-Fr. bei Ausflügen
bestens. Vorz. Küche, reelle Weine, Feldschlösschen Bier. Tel. 18.

Jugend und§eiualreform
Die sexuelle Aufklärung und Erziehung der Jugend in Schule

und Haus. Von Oswald Preisser.

Das Buch ist ein tiefschürfender Ratgeber und
Wegweiser in allen sexuellen Aufklärungsund

Erziehungsfragen für Eltern, Lehrer und
reife Jugendliche, das schon viele wünschten!
Es eignet sich auch vorzüglich als aktuelles

Geschenk-Buch
und sollte eigentlich in keiner Familie fehlen.
Zu beziehen, vom Reform-Verlag Altstetten-
Zürich, Postfach 26, und durch alle Buchhandlungen

sowie Literaturstellen zu Fr. 250.
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